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Η εορτή της κυριωνύμου ημέρας των 
Χριστουγέννων στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την Τετάρτη, 7η Ιανουαρίου 2026, έλαβε χώρα η πανηγυρική 
Δεσποτική εορτή των Χριστουγέννων, ήτοι της Μητροπόλεως 
των εορτών.

Η εορτή άρχισε διά της Καθόδου από της Πύλης του Βαπτιστηρίου του 
Πατριαρχικού Επιτρόπου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καπιτωλιάδος κ. Ησυχίου 
και με την Ακολουθία του Όρθρου, εν συνεχεία με τον Εξάψαλμο και των λοιπών 
Τροπαρίων του Όρθρου.

Στο Κάθισμα «Δεῦτε ἴδωμεν πιστοί ποῦ ἐγεννήθη ὁ Χριστός», η Πατριαρχική 
Συνοδεία προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεοφίλου εξήλθε της Πύλης του Ιερού Βήματος, ισταμένου δεξιά του αντιπροέδρου 
του Παλαιστινιακού Κράτους κ. Χουσείν Αλ Σέιχ μετά του Υπουργού Εσωτερικών 
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της Ιορδανίας και αριστερά του Γενικού Προξένου της Ελλάδος κ. Δημητρίου 
Αγγελοσοπούλου και κατευθύνθηκε διά του παρεκκλησίου του Αγίου Νικολάου στο 
Ιερό και Θεοδέγμο Σπήλαιο διά της νοτίου πύλης.

Εκεί εψάλησαν οι Αναβαθμοί και αναγνώσθηκε η Ευαγγελική περικοπή «τῷ καιρῷ 
ἐκείνῳ ἐξῆλθε δόγμα παρά Καίσαρος Αὐγούστου ἀπογράφεσθαι πᾶσαν τήν 
οἰκουμένην…» (Λουκ. 2,1 κ. εξής) ελληνιστί και αραβιστί και εκφωνήθηκε το 
Πατριαρχικό Χριστουγεννιάτικο Μήνυμα ελληνιστί από τον Γέροντα 
Αρχιγραμματέα Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Κωνσταντίνης κ. Αρίσταρχο και 
αραβιστί από τον εκπρόσωπο Τύπου Πρωτοπρεσβύτερο π. Ήσσα Μούσλεχ, ενώ στη 
συνέχεια ακολούθησε η προσκύνηση του Μακαριωτάτου και της Συνοδείας στον 
Αστέρα και το Σπήλαιο, η έξοδος από την βόρεια Πύλη και η λιτανεία τρεις φορές 
διά μέσου των κλιτών της Βασιλικής και η δέηση στο κεντρικό κλίτος και εν 
συνεχεία, ψαλλομένου του «Ἡ Γέννησίς σου Χριστέ ὁ Θεός ἡμῶν…» η Ακολουθία 
του Όρθρου και της θείας Λειτουργίας στο Καθολικό και στο Θεοδέγμον Σπήλαιο.



Της θείας Λειτουργίας στο Καθολικό προεξήρξε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων 
Αρχιεπισκόπων Γεράσων κ. Θεοφάνους, Κωνσταντίνης κ. Αριστάρχου, Λύδδης κ. 
Δημητρίου, Ανθηδώνος κ. Νεκταρίου και Πέλλης κ. Φιλουμένου, Αγιοταφιτών 
Ιερομονάχων, Αραβοφώνων Πρεσβυτέρων, του αντιπροσώπου της Ρωσικής 
Πνευματικής Αποστολής στα Ιεροσόλυμα (MISSIA), του εκπροσώπου του 
Πατριαρχείου της Ρουμανίας Αρχιμανδρίτου π. Ιωάννου Μέιου, Ιερέων των ομόρων 



περιοχών Μπετζάλλας και Μπετσαχούρ και άλλων Ιερέων εκ των κατεχομένων 
περιοχών και Ιερέων άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών. Δεξιά έψαλλε ελληνιστί ο 
διάκονος π. Ευστάθιος και οι μαθητές της Πατριαρχικής Σχολής Σιών και αριστερά 
η Αραβόφωνη χορωδία της Βηθλεέμ υπό τον κ. Λώρενς Σαμούρ. Συμμετείχε 
αθρόως ο ευσεβής λαός όλης της Βηθλεέμ, τη παρουσία του Πρέσβεως της Κύπρου 
στην Ραμάλλα κ. Μαρίου Σταύρου.

Η πανηγυρική θεία Λειτουργία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου συνεχίσθηκε εν 
κατανύξει έως την 3.30 πρωινή ώρα, ενω και στο Σπήλαιο τελείτο η θεία 
Λειτουργία από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Καπιτωλιάδος κ. Ησύχιο.

Μετά την Απόλυση της θείας Λειτουργίας παρετέθη εόρτιο γεύμα από τον 
Ηγουμένο Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Διοκαισαρείας κ. Βενέδικτο.

Μετά την αναχώρηση του Μακαριωτάτου, παρέμεινε ο Γέρων Δραγουμάνος 
Αρχιμανδρίτης π. Ματθαίος, ο οποίος το πρωί αφού κατέβηκε στο Σπήλαιο τέλεσε 
το δικαίωμα του Πατριαρχείου, δοξολογώντας τον Θεό επί τη λήξει της 
κατανυκτικής εορτής.

Διαβάστε επίσης

Μήνυμα ειρήνης και πνευματικής δέσμευσης από τη Βασιλική της 
Γεννήσεως στη Βηθλεέμ για την προστασία της Αγίας Γης

Τα Χριστούγεννα «επιστρέφουν» στη Βηθλεέμ μετά από δύο χρόνια 
σιωπής

Η Βηθλεέμ ετοιμάζεται να εορτάσει τη Γέννηση του Χριστού

Αναχώρηση της Αγιοταφικής Αδελφότητας για τη Βηθλεέμ (ΦΩΤΟ)
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